



ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ

Η παρούσα έκδοση του Ενημερωτικού Δελτίου του EQAVET (Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Αναφοράς για τη Διασφάλιση της Ποιότητας στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση) εστιάζει στο βασικό ρόλο που διαδραματίζει η υψηλής ποιότητας Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση - ΕΕΚ (VET) προκειμένου να μπορέσει η Ευρώπη να ανταποκριθεί στις προκλήσεις για τη δημιουργία υψηλής ποιότητας και αποδοτικής δια βίου μάθησης, επιτρέποντας έτσι στους νέους να αναπτύξουν τις δεξιότητές τους μέσω της συνεχούς τυπικής και άτυπης εκπαίδευσης, της κατάρτισης στην εργασία και της κινητικότητας μεταξύ και μέσα στα συστήματα ΕΕΚ.

Μια κοινή αντίληψη της έννοιας της διασφάλισης ποιότητας αποτελεί ζωτικό παράγοντα στη διαδικασία οικοδόμησης εμπιστοσύνης και προώθησης της αμοιβαίας αναγνώρισης δεξιοτήτων μεταξύ των χωρών. Η συνεχόμενη προσπάθεια για την υιοθέτηση των εθνικών προσεγγίσεων στην υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Αναφοράς για τη Διασφάλιση της Ποιότητας θα διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην επίτευξη αυτού του στόχου, όπως επίσης και η στενή συνεργασία σε ερωτήματα σχετικά με τη διασφάλιση της ποιότητας, αναφορικά με το Ευρωπαϊκό Πλαίσιο επαγγελματικών προσόντων (EQF) και το Ευρωπαϊκό Σύστημα Πιστωτικών Μονάδων για την ΕΕΚ (ECVET).

Καθιστώντας πιο ελκυστική την ΕΕΚ: η σημασία της Ευρωπαϊκής συνεργασίας

Η υψηλής ποιότητας και ελκυστική ΕΕΚ είναι κρίσιμης σημασίας στην προσπάθεια της Ευρώπης να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις που ορίζει η στρατηγική Ευρώπη 2020, οι οποίες έχουν ενταθεί ως αποτέλεσμα της υφιστάμενης οικονομικής κρίσης. Οι εμβληματικές πρωτοβουλίες της ΕΕ – Νεολαία σε Κίνηση και Ατζέντα για Νέες Δεξιότητες και Θέσεις Εργασίας – υπογραμμίζουν τη σημασία της ενίσχυσης της ελκυστικότητας της ΕΕΚ.

Η Ευρωπαϊκή συνεργασία έχει συνεισφέρει σημαντικά προκειμένου οι χώρες να προσδιορίσουν τις πολιτικές που θα στηρίξουν την ανάπτυξη υψηλής ποιότητας και ελκυστικής ΕΕΚ. Τα κύρια χαρακτηριστικά αυτών των πολιτικών είναι η έμφαση στην απaráμιλλη ποιότητα, η θετική εικόνα, το υψηλό γόητρο και η μέγιστη δυνατή συνάφεια σε ζητήματα απασχολησιμότητας και περαιτέρω μάθησης.

Οι μελλοντικές εργασίες σε Ευρωπαϊκό επίπεδο θα πρέπει να στοχεύουν στα εξής:

- Να καταστούν τα παραδείγματα βέλτιστης πρακτικής πιο εύκολα εντοπίσιμα και προσβάσιμα
- Η συγκέντρωση γνώσης με σκοπό την αύξηση των προσδοκιών αναφορικά με τα πρότυπα
- Η εκμετάλλευση και διάδοση των αποτελεσμάτων συγκριτικής έρευνας.

Η ενσωμάτωση των νέων μελών στη διαδικασία της Ευρωπαϊκής συνεργασίας

Παρόλο που πολλές χώρες διαθέτουν μακρά ιστορία Ευρωπαϊκής συνεργασίας σε θέματα διασφάλισης ποιότητας ήδη από το 2001, η υιοθέτηση της σύστασης του EQAVET έχει δώσει νέα ώθηση στο να φέρει κοντά περί τις 33 χώρες, δημιουργώντας μία αναπτυσσόμενη κοινότητα πρακτικής.

Μια κύρια πρόκληση που καλείται να αντιμετωπίσει η Γραμματεία του EQAVET είναι να διασφαλίσει τη στήριξη των νέων μελών, προκειμένου να μπορέσουν να συνεισφέρουν με τις πολύτιμες εμπειρίες και τις γνώσεις τους σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Αυτό το επιτυγχάνουμε ακούγοντας τις απόψεις τους και διερευνώντας μαζί τους τους πιο χρήσιμους τρόπους, ώστε να τους βοηθήσουμε να αισθάνονται ότι αποτελούν μέρος μίας ευρύτερης Ευρωπαϊκής διαδικασίας συνεργασίας, η οποία θα τους φανεί χρήσιμη (στα εθνικά τους πλαίσια), καθώς θα εναρμονίζουν τις προσεγγίσεις τους για την υλοποίηση της σύστασης.

Το παρόν ενημερωτικό δελτίο περιλαμβάνει μία συνέντευξη με τους συναδέλφους μας της Φλαμανδικής Κοινότητας του Βελγίου, που θα ενδιαφέρει άλλα νεότερα μέλη, και που θα βοηθήσει ενδεχόμενα τα παλαιότερα μέλη μας να διαπιστώσουν με ποιό τρόπο μπορούν να συνεισφέρουν ώστε να βοηθήσουν στην επιτυχή ένταξη των νεότερων μελών στη διαδικασία της Ευρωπαϊκής συνεργασίας.